

MAGYARSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, hétfőn és ünnep után is. Előfizetési árak: Helyben egy hónapra 1 kor., negyedévre 3, fél évre 6, egész évre 12 kor. Egyes szám ára 4 fillér (2 kr.).	Felelős szerkesztő: BARTÓK LAJOS. Kiadótulajdonos: WERBÖCZY KÖNYVNYOMDA R.-TÁRSASÁG.	Szerkesztőség és kladóhivatal: IV. ker., Vármege-utca 11—13. — TELEFON. — Apró hirdetések ára: egy szó 2 fill., vastagabb betűvel 4 fill. Hirdetések nonpareille számítással, díjszabás szerint.
--	--	---

Az anarkhia forrásai,

Budapest, aug. 4.

Az a három lövés, a mely abban az olasz városkában eldőrdült, hogy ne engedje azt híressé lenni a nemzet-edző tornajátékok által, hanem hirhették tegye a legégrekiáltóbb királygyilkosság révén: e vérszörnyesség visszhangzik az Alpok falairól az egész földön át, s fölriadva hallják fejdelmek és kormányok, de — úgy hiszem — a nemzetek is, az egész emberi társadalom.

Bosszuért kiált az áldozat nemessége s a bűnös aljassága. S nem tudjuk, melyik hangosabban: a vérző sebajkak-e megrázó némaságukkal, vagy a gyilkos kiáltó szemtelensége, mely gyáva gázságával még kérkedik?

Mint a bosszu angyala magaslak föl a ravatal fölött maga a királyné, minél inkább fénylett népe előtt minden nemes érzés, fenkölt szeretet géniuszaként. A gyászában még uralkodóbb nő, ki magát a »szegény asszony«-nak nevezi. Koronás ura hamvai fölé mint élő vértanu emelkedik, alakja tulszárnyalja az események mulandó hullámain örökös *Memento* gyanánt. És ha kemény férfiszem száraz maradhat az oly hű és becsületes Umberto király vérző tetemét látva: nincs, mely meg ne induljon Margit királyné özvegyi gyászán, és ne lássa azt maga előtt folyton, ne lássa annál inkább, minél férfiasabb.

De a bosszu nemcsak megtorlás. Emberies társadalmunk törvényei a bűnössel a bűn kiirtását célozzák. Példát adva elejét is kell venni a további gonoszítottaknak, megakadályozni a járványos erkölcsi mételey terjedését, megsemmisíteni fertőző parányaiban.

Mielőtt pedig gyógyítani akarjuk, ismernünk kell a bajt. Annyira már eljutott az államgyógyászat az egymást követő számos »érdekes eset« után, hogy megállapíták a kór diagnózisát: több mint szoczialis, kommunista forradalom, ször-

nyűbb a nihilizmusnál: ez a legrejtettebb, orgyilkos *anarkhia!*

És mik az anarkhia forrásai?

A beteges *dicsvágy*, kórságos hirszoj. A műveletlen, vagy ferdén, félig művelt agy meghibban. Ha gyilkol: az már hősiesség előtte és társai előtt. A monzai orgyilkos azt mondta helyreigazitón a kihallgatáson merényletéről: *Hőstett!* Nem orgyilkosság, mert szembemerte támadni revolverével a fegyvertelent. S aztán nevét a világ minden lapja szétkürtölte. Sőt az egész anarkhista testület evidenciában tartja a rendőrség — és előre lefotografálja. Nem kötik fel, sőt megörökítik. De ha már egész szervezet a gyilkolásokra berendezett anarchia, hát ne fotografálják, hanem ne tőrjék!

A *tekintélyek lejáratása* nem kis gyújtó-kanócza az anarkhista bombáknak. Mit is respektálják a legromdább fölforgatók az államföntartó nagyokat s legfőbbeket, ha ők is egymást tiporják, és a demokracziát a kor a kölcsönös lerángatásban találja? Ha a szent korona oly könnyű szegen lógna, mint egy kalap a kávéházban: ugyan hamar eltűntetnék.

A *vallástalan tanok* bőséges forrásai az anarkhiának. A hol az égben nincs Isten: a földön nincs fejedelem. Legyen bár király, vagy köztársasági elnök. Még kevésbé van lelkiismeret. Az állam tehát együtt legyen szabad az egyházzal. E nélkül saját pajzsát dobja el, keblét a destrukció törének tárva ki.

S aztán az *anyagias kápisság*, tulgazdagodási düh, a szocializmus elfajzása, mely a gyomrot teszi a legbecsesebb szervvé, s az irigység epéjével önti le a világot. A gazkodás, rablás, szédelgés a legjobb segédei, — a törvény utjában áll, le a törvény örével! Ez a »materializmus« — titokban a *pénz uralma*, melyről azt mondja Bodley, hogy a politikai bölcselkedők leg-

több elméletét felforgatja s oly mindenhatóvá válik, hogy annak bizonyos államok társadalmi összetételére nagyobb hatása van, mint az illető állam kormányformája, akár köztársasági vagy monarchiai az, akár alkotmányos, akár önkényes.

De az egyes népek eredeti jó karakterének kiforgatása is előkészíti az anarkhizmust, vagy fordítva. Általánosítja a dél-olasz vidék skorpiói kedélyét, a korzikai vendéttát, a legvérengzőbb s gyávább bandita-formában. Egyszer a római Campagnán, ott, a hol Cecilia Metella mauzoleuma van, egy olasz tisztecske vágatott végig biciklijén a Via Appia hosszat, — az egyenes uton, melyen hajdan a légiók robotgok be Rómába, ha baj volt; kutyája körülugrándozta s a tiszt felfordult biciklistól. A mint feltápázkodott, a csinos, szép vonású, jellegzetes arcú katoná elkezdte verni a kutyáját vesszőjével, ütötte ököllal, huzta a fülét, elrugta, visszaédesgette, s újra eldöngölte kegyetlen szidalmak és szemrehányások közt, fáradhatatlan gyönyörrel; vagy egy negyed órát ölte így a vonító, nyöszörgő szegény állatot, — mintha egy ashanti lett volna. Erre a poltron kegyetlenkedésre, — a mit alig lehetett intervenczió nélkül nézni, — eszembe ötlök, hogy mire képes aztán az ilyen természetű nép, — s hogy ilyenre a magyar nem volna képes, — csak hagyjátok meg ősjellemében tisztán.

Örizzük meg ezt a nyílt és őszinte férfiaságot, mely hóhérral szemben sem birt, önvédelemből s bosszúból sem alattomos és gyáván kegyetlen lenni; örizzük annyi idegen s romlott elem beszivárgásától, s a külföldről belopott vésszes, kereszténytelen tanoktól.

De miért türni és kimélni világszerte az anarkhia szervezetét s egyes tagjait, ismerve bevallott célzatát, mely az államfők és államrend éle-

tére tör? S miért nem zárják el tápláló forrásait?

A mérges kigyót tenyészteni kertünkben szabadság-e, vagy örütség? Vadászatot tartanak királyokra, királynéokra, elnökökre, — sőt már hercegek se derogálnak, — és ők legyenek elvadászhatatlanok? Nem épp oly félreértése-e ez a vak türelem a nagy forradalmi eszméknek, a mily hamis értelmezéssel és gunynyal az anarkhia él vissza velök: a szabadsággal, egyenlőséggel és testvériséggel?

A keresztény szellem a felebaráti szeretetről szól; az anarkhia ezt tanítja: »Gyülölj mindenkit, csak magadat szeresd!«

Csak a keresztény humanizmus uralma, trónra ültetése: oltalom az ő rémuralmuk ellen, melytől elpusztulnak.

Ha ezt nem alkalmazzák, kik a hibások ebben?

Bartók Lajos.

Budapest, aug. 4.

Szell Kálmán Ischlbe utazik. Az osztrák miniszterelnök rátóti tartózkodása után Szell Kálmán e hó 7-én vagy 8-án Ischlbe utazik, hogy jelentést tegyen a helyzetről s azokról a legújabb megállapodásokról, a melyekre Körber osztrák miniszterelnökkel jutott. Mindenesetre azonban szóvá fogja tenni kormányunk feje azt a mozgalmat is, a melyet a kereszténység kilencszázados jubileumi ünnepe keltett s bizonyára abban a kellemes helyzetben lesz, hogy a királyt arról értesítse, miszerint az egész ügy a legrendesebb kerékvágásba jutott az által, hogy a kormány is képviselteti magát Esztergomban és a budapesti Szent István-napi ünnepen, melyre esetleg fölkéri királyunkat, hogy lehetőleg ő is jelen legyen. Nagy dolog is volna, ha királyunk megjelenne, mert ha már a szent koronát nem hordozzák is körül, legalább személyében itt volna az a fő, a melyre ezt a koronát helyezték. Kilencszázadosztendős jubileumot méltóbban megülni alig is lehetne.

A bosnyák kormányban nem lesz változás. A Magyar Távirati Iroda illetékes helyről föl van tartalmazva annak a kijelentésére, hogy az ujjában az iránt fölmerült hírek, mintha a bosnyák országos kormány hatóságánál személyváltásról

lenne szó, teljesen alaptalanok és minden ehhez fűzött kombináció tárgytalan.

A szociálpolitika. Az elmúlt félszázad folyamán a nép alsó rétegeiben tagadhatatlanul él és fejlődik a szolidaritás érzete mindenütt, s a hol kellő vezetők nincsenek, ott rossz utra tér. A párisi világiállításon van egy palotája a társadalmi politikának, a mely a társadalmi béke, az emberek közötti egyetértés helyreállítására s az öröklött bűnök kiirtására irányuló tevékenység sikereit foglalja magában. *Olaszország* szociálpolitikája törpe és fejletlen, gazdasági politikája pedig az igaztalanságot s a vagyon aránytalan fölhalmozását mozdítja elő. Az *angolok* osztálya meglepő és tanulságos s *Németország* kimutatja pártatlan nagyszabású tevékenységét a társadalmi politika terén. Az orosz kormány sem érzéketlen s eredményeket igyekszik elérni. A festményekkel ékesített, de *kicsiny magyar* osztály még szegényebbnek tüntet fel bennünket, mint a milyenek vagyunk, pedig valódi szegénységünk is eléggé nagy. *Baross* kezdett valamit csinálni, *Darányi* sokkal többet és hozzá sokkal eredetibbet produkált már. Ha azonban látjuk, hogy a merkantilisták még azért az igazán nem nagy támogatásért is merik a kormányt megtámadni, melyben például a szövetkezeteket részesíti, akkor lehetetlen azt állítani, hogy a humanizmus és a nemzeti érdekek tekintetében az a szellem járná át társadalmunkat, mely a nyugoti nagy nemzeteket eltöltve, nekik új erőt ad s jövőjüket a régivel biztosabb alapokra fekteti.

Körber Széllnél. A már tegnap jelzett *Rátóti* minisztertalálkozás csakugyan megtörténik tehát. Ma már félhivatalos forrásból is megerősítést nyert. Bécsből jelentik ugyanis, hogy Körber miniszterelnök Széll miniszterelnök látogatására *Rátóra* utazott.

SZÉKESFŐVÁROSI ÜGYEK.

× **Jászol az iskolában.** Az iskolában mindennek hasznát lehet venni, még a jászolnak is, különösen ha az iskola, mely ilyen portékával gyarapítja felszerelését, gazdasági iskola. — A Károly-kaszárnyának központi városházává történő átalakítása során eddigi rendeltetése alól több, közből faragott jászol szabadult fel, a melyeket a főváros egyelőre a gazdasági raktárban akart elhelyezni. A X. ker. rákosfalvai gazdasági iskola igazgatója, dr. *Stelly Géza* azonban arra kérte a tanácsot, hogy az iskola hiányos felszerelésének kiegészítéséül engedje át a jászolokat az iskolának. A tanács az igazgató kérelmét teljesítette s ma elrendelte, hogy nyolc darabot a jászolok közül adjanak át a rákosfalvai igazgatónak, azzal a föltétellel azonban, hogy az elszállításukkal járó 12 korona költséget a gazdasági iskola előlegéből kell fedeznie az igazgatónak, a ki azt az előleget kezeli.

× **Budapest története a kölni könyvtárban.** Budapest és Köln város tanácsa között szíves jó viszony áll fenn. A két város vezetősége kölcsönösen megküldi egymásnak a közgazgatásukra vonatkozó érdekesebb műveket s a könyvtárakban becses ajándékképpen őrzik a tanulságos munkákat. A tanács ma engedelmet adott *Toldy László* főlevéltárosnak, hogy *Sálmón Ferencz* Budapest székesfőváros története című történelmi művének egy diszpéndiáját a kölni városi könyvtárnak megküldhesse. Ez a küldemény viszonzása egy nemrég onnan ideérkezett díszes ajándék munkának, melyet nemrég helyeztek el a főváros könyvtárában.

× **A pestis emlékeztetere tett alapítvány.** Az 1691. évi pestis-járvány megszűnésének emlékeztetere a székesfőváros egy régi alapítványt kezel, a melyet a közgyűlés nemrégben a központi pénztárba helyezte el s egyúttal Budapest közönsége nevében új alapító levelet szerkesztett. Az alapítvány, a mely kamatostól most 232

koronát tesz ki, arra való, hogy kamatait kiosszák azok között a lelkészek között, a kik a pestis megszűnésének idején, *Szent Rókus* és *Szent Rozália* napján a belvárosi plébánia-templomban misét mondanak. Az alapító-levél fölterjesztették a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez jóváhagyás végett. A miniszter most visszaküldte az alapító-levelet, azzal a meghagyással, hogy az alapító-levél szövegében tüntessék ki az egyházi fölöttes hatóságok elfogadó nyilatkozatát s így terjeszszék föl ismét az alapító-levelet. Meghagyja a miniszter azt is, hogy a szentbeszédet ezután magyarul kell mondani és hogy a székesfőváros minden évben számadást mutasson be neki az alapítványról s így igazolja, hogy a kamatokat helyesen használta fel.

TÁVIRATOK.

Háboru Kinában.

Pétervár, aug. 4.

Grodekov tábornok táviratozza a hadügyminiszternek *Khabarovszk* ből tegnapi kelettel:

Reggel 3 órakor *Schwerin* és *Gervienov* ezredes csapatai *Blagovjeszenszknél* átkeltek az *Amuron*, *Verchne-Blagovjeszenszknél* nagy veszteséggel visszaverték a kínai csapatokat, mire elfoglalták *Sahalint*. Az oroszok nagy mennyiségű fegyvert, *Mauserpuskát* és töltenyt zsákmányoltak, valamint egy ágyut is. A *Selenga* gőzös sokat szenvedett a fegyvertűz alatt. A transzeisei különítmény *Fotenhauer* ezrede alatt tizenkét mozsárral bombázta *Aigunt*. A kínaiak viszonzták a tüzelést. Egy tisztet és öt embert veszítettünk, tizenöt emberünk megsebesült.

Grodekov tábornok táviratozza a közlekedési miniszternek e hó 2-áról, hogy a mozdonyok szállítására berendezett *Amur-gőzösök* kiválóan alkalmasak arra, hogy ágyukat is vegyenek fel és mint hadihajók hasznos szolgálásokat tegyenek.

A gőzösök közül különösen *Selenga*, *Mihajil* és *Sungari* váltak be *Aigun* bombázásánál. A löszer-szállítmányokat, valamint a földterítő szolgálatot az *Amuron*, *Gasimur*, *Amazar*, *Hilok* és *Sungari* gőzösök végzik. A postagőzös is két ágyut kapott és rekognoszál és jó szolgálatokat tesz a kínai bandáknak az *Ussuri* folyón való üldözésével is. *Offenberg* mérnöknek *Kovkucsiból* és *Gacsimurból* (*Tranzbaikália*) e hó 1-éről kelet távirata jelenti, hogy ügynökök és munkások, a kik védőrséggel a határ felé visszavonultak, a *Hingan-szorosokban* *Bochta* állomás mellett megtámadtatták a kínaiak által és csak *Pao* kínai tábornok leveleinek előmutatása után engedték meg nekik a továbbvonulást. A *Hingan-szorosokat* s kínai katonák megszállták. *Midőn* az utóbbiak megkezdtek a tüzelést, husz munkás a hegyekbe menekült. Egyikük sem tért vissza. A védőrség közül három ember elesett. Egy munkás is elesett.

Páris, aug. 4.

A jelenleg Kinában levő francia csapatok tényleges létszáma 2600 ember. *Julius* hó 1-től 26-áig 6500 ember ment Kinába, a kiket a tengerészet köréből vettek; ezen csapatok első harmadrészét *Takuba* augusztus 10-ére várják, míg a többi része valószínűleg aug. 20-ika és 31-ike között érkezik meg. Egy szárazföldi csapatokból alakítandó dandár körülbelül 10.500 emberből fog állani és annak egyes osztályai csoportonként augusztus 9-ike és 24-ike között utaznak el. 4000 embert *Indo-Kinában* hagynak. A francia csapatok e szerint körülbelül 15600 emberből fognak állani. A francia tengeri haderő végül egy páncélos hajóból, 9 czirkáló hajóból, 10 ágyunaszádból vagy jelzőhajóból és 3 szállítóhajóból fog állani a legszélsőbb Keleten.

A „MAGYARSÁG” TARCZÁJA.

Szomorú dal.

— A „Magyarság” eredeti tarczája. —

Irta: **Balogh Irma.**

Édes Margitom!

Nem irsz, tehát elítélsz. Egy hete minden nap lélekvesztetten várom leveledet. Ugy várom azt, mint a halálra ítélt a kegyelemlevelét várhatja. Levelem rövid, kuszált volt, bizonyára nem írtam eléggé világosan s te nem értettél meg s nem tudod, hogy irtóztató mélység fölött lebegek; de azt megirtam, hogy te vagy erkölcsi támaszom, mintegy hozzád menekültem és menekülök, hogy a mélységbe ne zuhanjak alá s a hullámok ne csapjanak össze fejem fölött. Ezt, emlékszem, világosan megírtam s te sem nem jössz, sem nem irsz! Oh, Margit, Margit, nem halod jalkiáltásomat, nem látod, miként tördelem kezeimet s nem bírod fölfogni, hogy helyzetem egy afféle kényszerhelyzet, melyet csak gonosz, irgalmat nem ismerő végzetem jelölhetett ki számomra. Mit tehetek én róla, hogy egy ember, a kit a fönnálló erkölcsi törvények egy más asszonyhoz kötnek, forró, végzeteljes szerelemmel megszeretett, és... És hogy az ő szerelme megszülte az enyémet is... Csak most értem azokat a

drámákat, melyek egész családok boldogságát, nyugalomát megsemmisítik; a tiltott szerelem hőseit akaratarejüktől a sors megfosztja. — A régigörögök a büneikért isteneiket tették felelőssé; én a sorsot vádolom!

De hadd mondjam el, miként szakadt rám ez a szerencsétlenség.

Mikor a mocsári kastély küszöbét átléptem s a családdal, de főképpen magával *Mocsáryval* megismerkedtem, könnyebbülten sohajtottam föl, hisz tudod, hogy két utolsó évem mennyire zaklatott volt: — a nevelőnk, úgy látszik, hogy a férfiakra különös vonzerőt gyakorolnak... *Mocsáry* komoly, szűkszavú ember, egy futó pillanatra sem ámulta el, hogy hideg, szürke szemei s magas, értelmes homloka mögött izzó tűz lappang. Soh' sem hittem volna, s alig telik bele három hónap — megteszi vallomását. Margitom, érzem, hogy olyan lettem, mint a fal s még sohasem érzett félelem vett rajtam erőt. Határozottan visszautasítottam, sőt kijelenttem, hogy fölmondok s a mint fölmondásom hat hete letelik, elmegyek, s addig, remélem, de hiszem is, hogy gyermekeinek nevelőnőjét tiszteletben fogja bennem tartani. A válasz egy mély meghajlás és semmi egyéb sem volt, de azt láttam, hogy szemei mondhatatlan bensőséggel csüggtek rajtam,

Aznap este éjjeli-sekrényemen egy gondosan lepecsételt levelet találtam. *Mocsáry* írta: „Ne mondjon föl, különben utána megyek. A férfi sorsa a nő, — érzem, tudom, hogy kegyed lesz az én sorsom. Küzdöttem ellene, de mind hiába: férfi-lelkemnek egész erejével s egy ifjunak ábrándteli imádatával szerettem meg. Ha látni és hallani fogom, megnyugszom, de ha elmegy, becsületzavamra mondom, hogy azt a lánczot, mely kötve tart, egy rántással szétszakítom.” — Ez volt a levél tartalma. Megdermedtem s dermedtségemben úgy rémlett, mintha a messze távolban valaki azt mondta volna, hogy *Mocsáry* a fenyegetését be fogja váltani s egy család boldogtalanságának én leszek az okozója. Oh, az a hang, mintha a pokol fenekéről hangzott volna föl hozzám! Akkor, de még a levél olvasása után sem sejtettem, hogy félelmem saját szerelmemnek csirája volt; most már tudom, de hogy is ne tudnám, hisz a csira határtalan boldogtalanságom képében, életre kelt bennem, de azt is tudom, hogy vonzalmunk mindkettőnkét, de családját is veszedelembé fogja dönteni. A tragikum elkerülhetetlen, szerelmünk más, jogosult érdekeket sért. Vagy ők, vagy én veszni fogunk.

A levélre nem válaszoltam s azonnal igen komolyan viselkedtem s szinte

idegesen kerültem, hogy *Mocsáryval* csak egy percze is egyedül maradjak. Azt azonban mindig láttam, látnom kellett, s később már látni akartam és szerettem, hogy *Mocsáry* szemei, mint az égő zsarátnok rajtam csüggtek. Olykor, ha szemekink találkoztak, oly végtelenül kéjes borzongás futott rajtam keresztül, hogy majd összeestem. — Margitom, édes jó Margitom, már szerettem. A láng, mely az ő szemében lobogott belekapott az én szivembe is. Jőzan, hideg eszem, becsületérzésem egyszerre heves tusára kelt bennem, szivem lángját minden áron el akarta fojtani s szédülő fejjel elhárítottam, hogy megyek, megyek bármi történjék is. Aznap, mikor föl akartam mondani, *Mocsáry* né, a ki gyöngékedett, megbízásokkal a városba küldött. Mig ott időztem, vihar támadt, úgy hogy késő este lett, mikor indulhattam. A város végén a kocsi hirtelen megállott. — A nagyságos ur! — mondá a kocsis magyarzatképpen s következő pillanatban *Mocsáry* állott előttem. Sajátságos mosollyal, sietve elmondta, hogy *Déry* náluk volt s mert neki is dolga volt a városban, vele jött s most engedelmekkel velem fog haza menni. Mellém ült s a kocsi ismét gyors, egyenletes mozgásba jött. Ismét elsápadtam s egy szót sem szólaltam, csak egész testemben annyit

Az olasz király halála.

Budapest, aug. 4.

Rómában, a *Pantheonban* temetik el a tragikus halállal kimúlt királyt. Igy rendeli ezt *Viktor Emánuel*, az új király. E hó 9-én lesz az a nagy gyásznap, a mikor örök pihenőre teszik *Umbertót*, a mikor egész Olaszország szívével-lelkével ott lesz.

Az új király proklamációja igen jó hatást keltett mindenfelé. Magában véve az a körülmény is, hogy egy szóval sem említi, milyen rendkívüli intézkedéseket tervez a büntetett megtorlására: megnyugtatólag hat a kedélyekre, melyekre különben izgató befolyással lehetne az a hajsza, a mely most a gyanunak legkisebb árnyékáért is megindul. A király nem akar bosszút állani. *Ő polgár is*. Ezt hangsúlyozta kiáltványában, és mint ilyen a szabadság híve. Ennek pedig Olaszországban a legnagyobb szerepe van.

Az újabb eseményeket következő távirataink ismertetik:

Készülődés a temetésre.

Róma, aug. 4.

Számos munkás *Sacconi* képviselő műépítész vezetésével a Panteon díszítésével foglalkozik. A munkát éjjel is folytatni fogják. A díszítés gazdag, de komoly, és a templom belsejére szorítokozik. Középen gyönyörű ravatalt állítanak föl az etruszk sírok stílusában. A ravatalt nehéz bársonyszövet borítja és a királyi korona ékesíti. A ravatalt körül nagy gyertyatartók állanak sárga gyertyákkal. Magában a templomban félhomály lesz, csak a ravatal és II. *Viktor Emánuel* sírja lesz villámos lámpákkal megvilágítva. A főoltár mögött nagy, fekete bársonylepel csüng nagy kereszttel. A Szent *Czecília*-akadémia *ma Mascagni* vezetésével megkezdte a zeneprobákat. Hir szerint a községtá-

nács mindazokat az utcákat, a melyeken a halottas menet keresztülmegy, feketével díszíteti és a gyászlepelbe burkolt lámpákat meggyújtja.

Monza, aug. 4.

Umberto király szobáját kápolnává alakították át. A szavojai címerrel ékesített koporsón, a melyet zászlók borítanak, egy sisak és egy kard fekszik. A koporsó lábánál vánkösökön az elhunyt rendjelei vannak. A koporsó körül a koszorukat halmozzák föl, a melyeknek száma már eddig is rendkívül nagy. A herczegek a koporsónál szakadatlanul díszőrséget állanak. *Umberto* királyt augusztus 9-én, csütörtökön temetik Rómában. A halottat szerdán este minden szertartás nélkül szállítják el Monzából s mihelyt Rómába érkezik, azonnal eltemetik. A milanoi és monzai helyőrség a vasut mentén díszőrségre fog kivonulni.

Bécs, aug. 4.

Legfelsőbb rendeletre a római gyászszertartásra a 28-ik gyalogezrednek egy tisztekből álló küldöttsége megy el. Ennek az ezrednek *Umberto* király király volt a tulajdonosa. A küldöttség tagjai *Rajner* főherczeghez csatlakoznak.

Róma, aug. 4.

A *Stefani*-ügynökség jelentése szerint *Viktor Emánuel* király elrendelte, hogy *Umberto* király holttestét e hó 9-én temessék el a *Pantheonban*. A király augusztus 11-én teszi le az esküt a kamarák előtt.

Szófia, aug. 4.

A kormányt *Umberto* király temetésén *Sirmagiev* dr., a bécsi bolgár diplomáciai üggyök, valamint *Nasimov* ezredes fogja képviselni, a kik már elutaztak Rómába.

Monza, aug. 4.

A király felhatalmazása alapján az itteni székesegyházból elhozták a *lombard királyok vaskoronáját* és a koporsóra tették. A koronát az állami és egyházi hatóságok részvétele mellett vették át a királyi kastélyban díszes kísérettel és igen nagy tömeg sorfala közt.

Ujabb részletek a merényletről.

Milano, aug. 4.

Minél több és több részlet lesz ismeretes a merényletről. Számos szentanu már vallomást tett a milánói törvényszéknél. Egy korcsmáros, a ki *Bresci* közelében állt, a következőket beszéli:

Abban a pillanatban, mikor az ünnepély végén a király kocsijának a királypáholly elé kellett volna hajtani, tölongs támadt. És ekkor előrohant egy ember szétterjesztett károkkal és kiáltá:

— *Csináljanak helyet ő felségének!*

Ez *Bresci* volt, a ki az alatt az ürügy alatt, hogy rendet akar csinálni, egészen közel jutott a kocsihoz.

Legutóbbi kihallgatásakor azt mondta *Bresci*:

— *Hatalmamban állott a királyt már az ünnepélyre való érkezésénél meggyilkolni*. De késlekedtem, mert nem voltam bizonyos benne, hogy csakugyan a király volt-e az, a kit annak néztem. Csak mikor az ünnepély végével meggyőződtem róla, hogy az, a kit annak tartottam, csakugyan a király volt, lőttem öt le.

A királyi kastély szolgálománya konstataja, hogy *Bresci* már vasárnap reggel a misénél látták a kastély előtt és vasárnap délután a parkban.

A merénylő vallomása.

Milano, aug. 4.

Bresci elvesztette minden bátorságát és nagyon megtört. A mai kihallgatáson igen meghunyászkodott és félénk volt. Bevallotta, hogy összeesküvés volt, további vallomásokra azonban nem volt hajlandó.

Tagadja, hogy *Lanner* anarkhistát ismeri, pedig a rendőrség már oly levelek birtokában van, a melyek a kettőjük közötti összeköttetést bizonyítják. Kérte *Bresci*, hogy szabaddítsák meg a lánczoktól: akkor ő is kevésbbé tartózkodó lesz.

Róma, augusztus 4.

A lapok szerint egy ma tartott minisztertanács azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy *Bresci* fölött a szenátus, mint állami törvényszék, vagy pedig a milánói esküdtszék ítéljen-e? A minisztertanács egyhangulag a mellett nyilatkozott, hogy az ügyet az esküdtek elé utalják.

Hajsza az anarchisták ellen.

Verona, aug. 4.

A rendőrség megállapította, hogy *Bresci* bűntársa a merénylet elkövetésekor a királyt fogat másik oldalán volt. Az a szöke, ismeretlen ember, a kit többször együtt láttak *Brescivel*, azonos egy *Lanfranco Nicola* nevű szökövel. A rendőrség keresi ezt az embert, a ki arról ismeretes, hogy homlokán sebforradás van.

Trieszt, aug. 4.

A rendőrség tegnap letartóztatott egy *Janni Mariano* nevű anarchistát, a ki *Zeropanóból*, Olaszországból való. Mult vasárnap tért vissza Olaszországból, a hol három hetet töltött. *Janni* összeköttetésben volt az olaszország anarchistákkal.

Róma, aug. 4.

Hir szerint az Anconában letartóztatott *Natale Ossanzini* anarchista kihallgatása alkalmával kiderült, hogy bár először az ellenkezőt állította, Monzából jött. *Ossanzini* teljesen megborítottá magát s álnevet vett föl. Inge és nyakkendője véres volt. A Nápolyban letartóztatott ember neve *Carmine Ucci*, Beneventból, szocialista és igen rossz híre van. Előbb Amerikában dolgozott, onnan visszatért Nápolyba, hogy aztán Párisba utazzék.

Milano, aug. 4.

A *Ramella*-családot és öt lakóját *Brescivel* való szembeállítás után szabadon bocsátották.

reszketem, hogy a fogaimat össze kellett szoritanom, nehogy hallhatóan verődjenek egymáshoz. Margitom, az a kocsizás a langy-meleg nyári este derengő homályában büntársává tett annak az embernek, ki szívet lábaimhoz tette... Megegyeztünk, hogy a házban maradok. *Mocsáry* megfogadta, hogy uralkodni fog magán...

Margit, vess meg, utálj meg, fordulj el tőlem: annak az asszonynak házában vagyok, a kitől férje szerelmét elraboltam. Rosszul mondom: nem szerelmét, *Mocsáryék* nem szeretik egymást; a férj nagy intelligenciájú, meleg szívű ember, az asszony módfelel hiu és önző. Nem, nem szeretik egymást, de mégis ők, mint házastársak egy erkölcsi fogalmat testesítettek meg, s én közbök léptem. Ez az én bűnöm, ez az én mondhatatlan szenvedésem. Az ég és a föld között lebegek; szerelmem a csillagok, a nap felé emel, bűnöm a röghöz von. Itt vagyok, s a család zavartalan békéjét őrzöm. Ez paradicsomnak tetszik s mégis úgy van. Ha elmegyek, *Mocsáry* széttöri azt a bilincset, mely családjához köti. De meddig, én jószágos és nagy Istenem, meddig fog ez így tartani? Margitom, ne hagyd el, tanácsoldj, segíts! Mindent leplezetlenül elmondtam, hogy lásd hogy érezd tehe-

telenségemet, kínos, gyöttrő vergődésemet. Valami látnoki tehetség száll meg. Látom: én leszek az áldozat! Tragédia áldozat nélkül nincs — oh juj!

Az asszonyt föl tudnám áldozni, de a gyerekektől félek — félek... És mégis vannak perczeim, különösen, mikor *Mocsáry* szerelme olyan elemenszerű erővel nyilatkozik meg, hogy magával ragad s úgy érzem, mintha a magasban fényes lobogó, étherben lebegnék, hogy azt gondolom, vagy talán csak érzem, hogy az erkölcsi törvényeket ketté töröm, a világ megvetésén felülemelkedem, mit törődjem én másokkal: feleséggel, gyerekekkel, a világgal, nekem éppen annyi jogom van a boldogságra, mint másoknak — de ezek a gondolatok csak átsuhannak lelkemen, úgy, mint mikor a nap előtt egy fekete felhő húzódik el. Mikor aztán a felhő elvonul, mikor fölveszmélek, olyan halálos bágyadság vesz rajtam erőt, hogy csak sirni tudok s vigasztalhatatlan helyzetem még élesebb vonásokkal rajzolódik le előttem: Szeretem azt az embert, Margitom, és felesége nem lehetek, szeretője nem leszek s itt kell lennem — ez a helyzet; s ez már maga az örület, a tiszta kétségbeesés. Már csak egyet, levelem ugys hosczura nyult: fogadom

magammak, fogadom néked, hogy szerelmem nem fog rajtam foltot ejteni, inkább ezer halállal fogok meghalni, semhogy...

Isten veled!

Emma.

Tegnapelőtt kaptam e levelet. Kuszált, rendetlen betűkkel van írva; az én kis barátnóm, a kit az intézetben szentnek nevezünk, szinte elképzelhetetlen, hogy olyan helyzetbe jutott. A levélen itt-ott a könyvek nyoma látszik, mintha a szegény leány megsejtette volna azt a balvégzetet, mely már feje fölött lebeghetett...

Első levelére nem válaszolhattam: beteg voltam; a második után nyomban utra keltem, hogy kiszabadítsam egy bűnös és könnyen végzetessé válható szerelmem légköréből.

Borzalom, későn érkeztem!... Mikor *Mocsáryra* érkeztem, feltűnt, hogy a kastély erkélye alatt a cselédség tétlenül álldogál s halkán beszélget, s hogy a földszinten négy ablak nyitva van.

Az inastól Emma után tudakozódtam. Az inas bizonyos megdöbbenéssel, szótlanul, egy szárnyas ajtót nyitott ki előttem. — Hátra tántorodtam: a tágas, feketével bevont teremben, nyíló, üde zöld virágok között Emma, az én

egyetlen kis barátnóm ravatalon feküdt. A viaszgyertyák sárga, lobogó fényt vetettek a nyugodt, szép, fehér arcra, a hosszú pillájú, lezárt szemekre.

— Emma! — kiáltottam föl rekedten s a ravatalhoz rohantam.

A szoba egyik szögletéből teljesen megtört férfi vánszorgott hozzám. Szemünk találkozott s én tudtam, hogy *Mocsáryval* állok szemközt. Nem bírt megszólalni, csak ajkai rángatóztak s torkán valami nyöszörgés tört föl. A mellékszobából gyors, apró léptek halatszottak. *Mocsáry* láthatólag össze-rezzent s nyögvé, suttogva mondá:

— Előlem menekült... Én öltem meg...

Félgyászba öltözött fiatal asszony jött be s izgatottan kiáltott föl:

— Az az Emma Margit barátnője! Fényképei után ismerem rá. Látja, milyen rettentő szerencsétlenség! — mutatott a ravatalra s megőlelt. — Tegnap a folyóban fürdöttünk, az egyik gyermeket az örvény valamiképpen magával ragadta, Emma utána uszott s még idejekorán megkapta s szerencsésen kilökte, de abban a perczben, mintha elszedült volna, hátra tántorodott, alábukott s mikor kimentették, már alig élt. Rettentő! Irtózat! — zokogta *Mocsáryné* s arcát kezeibe temette...

Róma, aug. 4.

Az az anarchista, a kit az itteni pályaudvaron tegnap letartóztattak, a börtönben fejével neki akart menni a falnak, de a karabélyosok megakadályozták benne. Ezt az anarchistát, a ki nem akarja nevét megmondani, Milánoban szállították.

New-York, aug. 5.

A *New-York-Herald* jelenti: A rendőrség és az olasz hatóságok olyan anyagnak a birtokában vannak, a mely kétségtelen bizonyosságot szolgáltat arra, hogy **New-Yorkban és Pattersonban koronás fők ellen nagy összeesküvést szőttek.** Az anarchisták, a kikről feltételezik, hogy **Umberto király és más uralkodók meggyilkolása** céljából utaztak el, különböző irányt választottak. Ugyanabból a célból mindig többen szövöztek, hogy arra az esetre, ha valamelyiknek a dolga nem sikerül, vagy a tettől visszariadna, **mindig legyen, a ki helyébe lép.**

Az új király köszönete.

Berlin, aug. 4.

A *Nord. Allg. Ztg.* szerint **Viktor Emánuel király Vilmos császár részvétélváltására** következőleg válaszolt:

Táviratod mélyen meghatott. Bizonyítékát látom benne annak, hogy át akarod reám ruházni azt a testvéries barátságot, melylyel kitűnő, oly kegyetlenül meggyilkolt atyám iránt mindenkor viseltél. Emléke, mely szívünkben kitörölhetetlenül megmarad, a házainkat és népeinket egyesítő kötelékeket époly megváltozhatatlanná fogja tenni.

Az első napiparancs.

Monza, aug. 4.

Viktor Emánuel király a szárazföldi és tengeri haderőhöz napiparancsot intézett, a melyben ezt mondja:

„A nemzeti fájdalom Umberto király tragikus halálán bizonyára visszhangra talált a ti szívetekben, jó, hűséges katonáim. E gyászterhes pillanatban gondolataim mindnyájatok felé fordulnak, hogy ruházzátok át rám azt a szeretetet, melylyel az elhunyt királyt körülvevőtek és melyet atyám példájára teljes katonaszívemből viszonzok. Es veletek együtt azokra a bajtársakra is gondolok, a kik Krétában, Erythreában és Kinában a hagyományos olasz katonai erényeket tanusítják és a haza nagyságának és egységének szimbólumát magasan lobogtatják.“

Állam és egyház.

Róma, aug. 4.

A Tribuna jelentése szerint a Vatikán a klerus tagjait egész Olaszországban kivétel nélkül utasította, hogy **vegyenek részt az Umberto királyért tartandó gyászünnepségeken.** A lap hozzátéti, hogy ez az első eset, hogy az egész olasz klerus részt vesz nemzeti jellegű manifestációban.

Sándor király esküvője.

Budapest, aug. 4.

Holnap délelőtt 11 órakor Szerbia ifjú királya oltárhoz vezeti szive választottját. Két napon át ünnepségektől és hódoló felvonulásoktól lesz zajos a főváros, az ifjú pár azután visszavonul Szemendriába, a hol mézes heteiket fogják élvezni. Pár hét múlva egybegyűl a skupstina és akkor megkezdődik a szerb politikának az az új korszaka, a melyet eleve is annyiféle magyarzáttal kísérték a politikusok, ahányféle külső impresszió hatott rájuk.

Sándor királynak a házassága, akár szívügy az, akár nem, a külföld szempontjából, tehát a mi álláspontunkból kifolyólag is Szerbiának **belügye**, a melyet még az sem tesz nemzetközi ügygé, hogy az orosz czár helyesli. Az orosz kormány, az orosz nép, de az orosz udvar is örömmel üdvözöl mindent, a mi alkalmas arra, hogy Milán királyt a szerbiai ügyek vezetésétől elzárja. Ennek egyszerű oka pedig az, hogy **öt Oroszország ellenségének tartják.** A mikor Milán 1889. márczius 6-án lemondott a trónról, Oroszországnak Szerbiához való viszonya a szerint lett melegebb, vagy lazább, a mint több vagy kevesebb befolyást igyekezett gyakorolni Szerbia kormányára. De azért Szent-Pétervárott már évek óta nem történt kísérlet *Ausztria és Magyarország* befolyásának csökkentésére, a mint az azelőtt történt, a mikor Oroszországban még remélték, hogy a Balkán-félszigetet a czárnak közvetlen uralma alá hozhatják. Ez az illúzió már régen eloszlott.

A czárnak a szerb király eljegyzése alkalmából tett szerencsekívánatai sem bírnak tehát különös politikai jelentőséggel. Hiányzik annak a bizonyítéka is, hogy orosz befolyás élesítette volna ki az apa és fiu közt fenforgó viszonyt annyira, hogy teljes szakítás lett belőle. Az oroszok Milánnak azt az elhamarkodott lépését, hogy a főparancsnoki állásról oly hirtelen lemondott, felhasználták arra, hogy befolyását Szerbiában még inkább gyöngítsék, — az a körülmény pedig, hogy a czár Sándor királynak a keresztapja, alkalmul szolgált az ifjú uralkodónak arra, hogy az orosz czárt **előbb** értesítse házassági tervéről, mint a többi uralkodót.

A czárnak szerencsekívánatai valószínűleg sokban járultak hozzá, hogy a szerb népnek hangulatát a király házassága javára fokozzák, — de egyuttal a többi uralkodót is rábirták annak lehetőleg gyors dokumentálására, hogy az egész házassági ügyet tisztán *Szerbia belügyeinek* tekintik.

Azért hát ne zavarja semmiféle politikai kombináció a frigykötést, a mely talán meghozza Szerbiának azt a békét, a melyre nagy szüksége van, hogy hitele kifelé helyreálljon, befelé pedig megerősödjék, gyarapodjék.

Belgrád, aug. 4.

Az udvari marsall a holnapi nászra vonatkozólag a következő programot adta ki:

„Holnap, vasárnap hajnali 4 órakor a belgrádi erődéből 21 ágyulövés adja tudtára a lakosságnak a nagy nap felvirradtát. Az ágyuk minden 5—5 perczen meg fognak szólalni, míg Sándor király menyasszonyáért Draga asszony házához megyen s onnan a templomba és viszont a konakba vissza nem érkeznek.

A nászmenet a konakból kiindulva a Reszavska-, Milán király-, Mihály fejedelem- és Dubrovácsi-utcákon halad végig a templomig, s a Mihály-köruton, Karasics-, Kolarcev- és Milán

király-utcákon tér vissza a konakba. Nevezett utcákon a konaktól a templomig a belgrádi helyőrség katonái fognak sorfalat állani.

Sándor király délelőtt fél 10 órakor indul el a konakból menyasszonyához, honnan a nászmenet a következő sorrendben indul a templomba:

1. a lovas testőrség egy százada;
2. a jegyepár;
3. II. Miklós orosz czár násznagy képviselője, Manzurow B. Pál orosz ügyvivő;
4. a menyasszony násznagya, Nesztorovics Simon skupstinai elnök és a vőfély, Lunyevicza Miklós hadnagy, a menyasszony öcscse;
5. a lovas testőrség egy második százada;
6. a király első szárnysegéde és az udvari marsall;
7. a király rokonai és
8. a királyi ara rokonai.

A főszékesegyház ajtajánál Innocentius metropolita Szerbia összes püspökeinek s a belgrádi papságnak az élén, benn a templomban a diplomáciai kar, a kormány, az államtanács, a skupstina tagjai, a tisztikar, a tisztelő és meghívott hatósági küldöttek és Belgrád városa fogadja a nászmenetet.

Az esketés, melyet Innocentius metropolita teljesít, pontban 11 órakor veszi kezdetét és 12 órakor ér véget. Innocentius metropolita az egyházi szertartás végeztével beszédet intéz a királyi párhoz.

A nászmenet a felsorolt rendben és uton tér vissza a konakba, melybe szerb nemzeti szokással tartja bevonulását.

A királyi pár a régi konak első emeleti lakosztályba tér, majd kijön az erkélyre, melyről végignézi a belgrádi helyőrség tisztelő elvonulását.

Délután 1 órakor szűkebb körű ebéd lesz, melyen a nászvendégek, a metropolita és a rokonság vesznek részt.

Este 8 órakor van az udvari disztribúció, melyre a külföldi diplomáciai kar, a kormány, a tisztikar főbbjei és számos előkelő állami funkcionárius hivatalosak.

Hétfőn délelőtt az üdvözölő küldöttek fogadása lesz a konakban.

Délután népnépnep Topcsiderben, melyre a királyi pár is kirándul.

Este 6 órakor disztribúció lesz a konak kertjében a tisztikar, a skupstina tagjai és Belgrád város polgársága részére.

Kedden az új konak nagytermében lesz udvari ebéd a vidéki küldöttek tagok részére. Ezzel bezárulnak a királyi nász ünnepségei.

A lakodalmi ünnepségek befejeztével Szerbia hajdani székvárosába, Szemendriába, az ottani királyi nyárlakba vonul vissza az ifjú királyi házaspár, onnan pedig országos körútra indul.

— **Rendőri hírek.** *Eletunt gyógyszerészség.* Tundl Sándor huszonöt esztendő gyógyszerészségét az éjszaka agyonlőtte magát a Várház-köruton. Egyik hátrahagyott levelében azt írta: „Befejezem életemet, mert ugyanis csak bekövetkeznék, a mit most teszek...“

Állítólag nagyobb örökséget várt, de a bíróság másnak ítélte oda s e miatt követte el az öngyilkosságot.

Megjutalmazott rendőr. A belügy-miniszter száz forint jutalmat adott Szalay Károly lovasrendőrnek, a ki több ember életét mentette meg bátor viselkedésével.

HIREK.

Hol késik a horvát népnevelés.

- Vess keresztet.
- Semmi válasz.
- Nos, nem hallod? Vess keresztet. Talán nem tudsz keresztet vetni?
- Nem, uram.
- Hát imádkozni tudsz-e?
- Nem, uram.
- A „Miatyánk“-ot sem tudod?
- Nem.
- Mi ez itt? (A feszületre mutat.)
- Nem tudom.

— Mondd meg te (egy másikhoz fordulva), mi ez?

- Az a Jézus.
- Kicsoda a Jézus?
- Azt nem tudom.
- Tudsz imádkozni?
- Nem.
- Nem jársz a templomba?
- Nem.
- Sohasem voltál a templomban?
- Soha.

Ezt a jelenetet az *Agramer Tagblatt* tegnapi számában olvassuk. Az eset most: 1900. július 31-én történt *Petrinijában* a törvényszék előtt, tehát közvetlen közelében Horvátország fővárosának: Zágrábnak. Az, a ki sem a Miatyánkot nem tudta, sem a feszületet és az azon levő Jézust nem ismerte: az egy 12 éves fiu volt. Az pedig, a ki kijelentette, hogy soha templomban nem volt: az egy érettkorú férfi volt. A büneset, a melyet e két félvad egyén előtt tárgyalt a nevezett törvényszék: apagyilkosság volt és azt a 12 éves fiu követte el, a ki nem tud imádkozni és nem tudja, hogy kicsoda Jézus. Lykurgos, a híres törvényhozó, — így szól az apagyilkos kitudó védője, — nem vette föl az apagyilkosságot büntető kódexébe, mert azt hitte, hogy ilyen bünt el sem lehet követni. Az „Agramer Tagblatt“ ezután hosszasan fejtegeti, hogy minő sötét elmaradottságban él Horvátország népe és sürögösen követeli, hogy a népnevelés érdekében mindent meg kell tenni.

A király hetvenedik születésnapja.

A király hetvenedik születésnapját nagy fényvel ülik meg *augusztus 18-án* a fővárosban. Reggel 9 órakor ünnepélyes tábori mise lesz a Vérmezőn, mely után Lobkowitz herceg hadtestparancsnok disztribúció tart a helyőrségi csapatok fölött. Az ünnepi nagymise délelőtt 10 órakor lesz a Mátyás-templomban, a melyen Vaszary Kolos bibornok-hercegprimás pontifikál. Az istentiszteleten részt vesznek az állami és katonai méltóságok, valamint az idegen államok konzuljai. Mise után fogadás lesz a miniszterelnöki palotában. Délután 3 órakor pedig Széll Kálmán és Lobkowitz herceg disztribúció adnak a palotáikban. A budapesti polgári lövészegyesület is nagyszabású lövész-ünnepet rendez a király születése napján.

Schlauch biboros jubileumi körlevele.

Schlauch biboros püspök ma adta ki jubileumi körlevelét, melyben rámutat arra, hogy a magyar kereszténység és királyság 900 éves jubileumának jelentőségére azon tény, hogy István megkoronáztatta magát a pápa által küldött koronával, **véglegesen meghatározta a magyar állam és királyság jellemét: ráütve a kereszténység bélyegét, fejtegeti István király világtörténeti alakjának jelentőségét, utal arra, hogy az aranybulla kötelezte a királyt az István-ünnepen Székesfehérvárott jelen lenni és kegyelettel emlékeznie meg Baross Gáborról, a ki Szent-István ünnepének megülését a nemzet hátlájának mondta. A katolikus egyház tudja, hogy a Jézus által megszentelt hazaszeretet ápolása kötelessége; ezért rendezi ez ünnepeket. Schlauch felhívja hűveit, hogy zarándokoljanak el a *budapesti ünnepre*, a hol *az országos jelleg leginkább ki-domborodik.***

— **Udvari vadászat.** Ebensee-Fahrnbaun, Ischl mellett, ma udvari vadászat volt. A vadászatot részt vettek 5 felsége, Lipót bajor herceg György és Konrad hercegekkel, Paar gróf főhadsegéd, a szárnysegédek és Kerzl dr. udvari orvos.

— **Apponyi Albert gróf ünneplése.** A párisi nemzetközi interparlamentáris konferencia magyar csoportjának tagjai a következő távirattal üdvözölték Apponyi Albert grófot párisi beszédének nagy sikere alkalmából:

„Mélyen tisztelt elnökünk! Szeretett barátunk! A bucszkodás ez óráiban lelkes hálával fordulunk feléd, mely hazafias büszkeségünk-ből fakad. Elragadó ékesszólással, szellemel kincseivel, lelked lendületével dicsőséget hoztál ismét a magyar névnek. Szereplésed a világ parlamentjeinek mikrokozmosza előtt hódítás volt: hódítás a szó legnemesebb értelmében. Te adtál tartalmat a vitának, szárnyat a tanácskozásnak. Szózatod tiszteletet gerjesztett a magyar Góniusz iránt, a melynek egyik előkelő képviselője vagy. Ezeket elmondanunk, mielőtt elszélednénk, nemcsak lelki gyönyörűség volt nekünk, hanem úgy érezzük, erkölcsi kötelességünk is. Nemes idealizmusod diadalt aratott s megtermékenyítette a gyülekezet lelkét. Gratulálunk ehhez nem neked, hanem a magyar hazának. Páris, augusztus 2-án.“

A táviratot a csoport minden tagja aláírta. Apponyi gróf augusztus 2-án kapta meg az üdvözlést, a mikor abban az ülésben elnökölt, a hol Berzeviczy Albert nagy figyelemmel hallgatott előadását tartotta. A konferencia berekesztése után Páris városa is rendezett egy fényes ünnepséget az összes csoportoknak. A békebarátok a Loubet elnököt fogadták után mentek ide.

— **Szent István napja a fővárosban.** A magyar katolicizmus kilencszázéves jubileumát az idén, Szent István napján, szokatlanul fényes ünnepségekkel fogják megülni mindenfelé. Az ünnepségek háromfelé ágaznak el: Esztergom főleg a papság ünnepének lesz a színhelye; Székesfehérvár is ünnepi díszítést ölt; de különös fényt kölcsönöz a fővárosban lezajló ünnepségeknek az a körülmény, hogy ezeken ő felsége is képviselteti magát. A király a budapesti ünnepélyen való képviselésével József főherceget bizta meg. Ez az első eset, hogy ő felsége a Szent István-napi ünnepségen képviselteti magát, s bizonyára örömmel fogadja mindenki, hogy a fővárosban a legmagyarabb és legnépszerűbb főherceget küldi képviselőjéül.

— **Megszökött fővárosi tanító.** E. N. fővárosi tanító a múlt évben vette nőül egy németországi főrabbinak a leányát, a kivel hozományul 40 ezer forintot kapott. A házastársak eddig nagyon szerették egymást, úgy, hogy semmi sem zavarta családi életüket. Az idén a vakációban Rákospalotára költöztek nyaralni. Ma egy hete a férj valami ürügy alatt magához vette felesége ékszerait, és az összes készpénzzel, valamint az ezüst-évszerekkel, míg a felesége a kertben ült, az utcára nyíló ablakon keresztül eltávozott, vasutra ült és azóta nyoma veszett. A magára hagyott és kifosztott asszony hiába várva férje visszatérését, megbízott egy ügyvédet a följelentés megtételével. Azt állítják, hogy a tanító egy asszonnyal szökött meg.

— **A romániai zsidók viszonyosságai.** A soroksári-uti Neptuntelepen veszteglő romániai zsidók még ma sem tudják, minő sors vár rájuk. A bizottságnak a tengerentúli államokkal egész délig sürün váltott táviratai még nem vezettek eredményre s

igy nem lehet tudni, lehet-e tengerentúli utjokra küldeni a sorsuk miatt elkeseredett hontalanokat. Gulner Gyula belügyi államtitkár megengedte, hogy a romániai zsidók vasárnap estig a főváros területén tartózkodhatnak. A bizottsághoz újabb hétezer korona gyűjtés összege 110.000 koronára rug. Ma este 8 órakor újabb csoport érkezett Budapestre. A hajónak csak egy részét foglalták le romániai zsidók, a másik része az utazó közönség számára lett fentartva, kiknek a hajó személyzete nem engedte meg a kiszállást, hogy az itt rájuk várakozó és holnap reggel tovább induló hajón folytathassák utjukat. A közönség emiatt zúgódott s csak a késő esti órákban kapta meg az engedélyt a kiszállásra.

— **Petőfi-ünnepély Segesvárott.** Julius 31-én volt 51 esztendeje, hogy Petőfi, számos bajtársával együtt, a szomorú emlékeztető segesvári csatában elesett. Emlékükre, mint minden évben, úgy az idén is, fényes ünnepélyt rendezett Segesvárott, az elesett honvédek sírjánál a segesvári magyar polgári kör. Az ünnepély fényét nagyban emelte a budapesti egyetemi ifjuság imponáns küldöttsége, a melyet Bóta Szilárd, az „Egyetemi Kör“ főjegyzője vezetett. Az ünnepély a költő emlékéhez méltóan, ritka lelkesedéssel tartott meg.

Az emlékünnepe a Hymnus elnéklésével kezdődött, a mit a polgári kör dalárdája adott elő. Azután Bóta Szilárd egyetemi hallgató koszorút helyezett az „Egyetemi Kör“ nevében a névtelen hősök sírjára, majd pedig egy minden ízében magyaros, lelkesítő beszédet tartott, melyet az egybegyűlt közönség lelkesen megéjlenzett. Nagy József egyetemi hallgató szavaltá aztán el Petőfi „Egy gondolat bánt engemet“ című költeményét, a mit Józsa Adolfnak „Petőfi Sándor s a fehéregyházi csatában elesett hősök emlékéért“ című nagyhatású emlékezése követett. Az ünnepély a Szózat elnéklésével végződött.

Az ünnepélyen jelen voltak: Haller Irma grófnő, Petőfi s a többi segesvári hősök sírjának nemtője s a csatái emlékműzeu nemeslelkű megalakítója, a környéken lakó öreg honvédek, kik könyezve állottak a megdicsőült hősök emlékoszlopánál s a fővárosból egynéhány hírlapíró. Este a Csillag vendéglőben bankett volt, a melyen több hazafias toaszt hangzott el.

— **Eltűnt munkanélküliek.** Ma egész sereg ember eltűnt lakásáról, nagy nyomorban hagyva hátra családjukat. A rendőrség a következő névsort adta ki az eltűntekről: Brúnszvik József vasesztérgályos (Aréna-u 6. sz.), a kinek felesége és négy gyermeke maradt Budapestben; idős Bukovics Sándor tűzilegény (Rökk Szilárd u. 19.) a ki magával vitte két éves fiacskáját; Havlicsik János asztalos (Bajnok-utca 32.), Góli Mihály kocsis (Kereszt-utca 6.), a kinek a felesége nagybeteg; Brád Jakab kereskedősegéd (Tűzoltó-utca 29.), a kinek szintén nyomorgó családja van; Révész Vilmos magánhivatalnok (Nefelejts-utca 44.), a ki valószínűleg öngyilkosságot követett el és Steiner Zsigmond nyomdász (Dávid-utca 10). Bejelentették Mátrai Ernő tizenhat esztendő irodai gyakornok eltűnését is (Szív-utca 54), a ki ma levelezőlapot küldött szüleinek, a melyben csak annyit ír: Memento mori! Utolsó üdvözlést!

— **A sajtókongresszus berekesztése.** Párisban ma délelőtt tartotta a nemzetközi sajtókongresszus Singer elnökletével záróülését. Singer köszönetet mondott a fogadásért, melyben a kongresszus tagjait részesítették. A

kongresszus a szervező bizottságra bizta, hogy állapítsa meg a legközelebbi kongresszus helyét.

— **Alfréd Kóburg-góthai herceg temetése.** Mint Kóburgból jelentik, a fejedelmi személyek gyalog mentek a kastélyból a Mór-csatornába a gyászszertartáshoz, és az oltár mellett a koporsó körül állottak fel. A bevezető ének után Bachvesen-főszuperintendens gyászbeszédet mondott, és Kretsner góthai főszuperintendens megáldotta a holttestet, mire a fejedelmi személyek eltávoztak a templomból. Vilmos császár délután 3 órakor Wilhelms-höhébe utazott.

— **A Károly-körösi robbanás.** A Károly-kör 5. szám alatt levő ház udvarán tegnap történt hatalmas robbanás helyén ma két bizottság is járt. Az első tűzvizsgálatot tartott és megállapította, hogy a veszedelmet robbanó anyagok meggyaladása okozta. Később *Lolányi* Aladar soros vizsgálóbíró megtartotta a helyszíni szemlét, a melyet tegnap este megkezdettek, de rögtön abba kellett hagyni, mert a robbanó anyagok közt lámpafénylél veszedelmes lett volna a kutatás. A vizsgálóbíró első sorban az udvart fényképezte le a rendőrségi fényképszéssel. Ezután elrendelte a betemetett pincze kiásását és a törmelék eltávolítását. Csak ennek a munkának a befejezése után fog a vizsgálóbíró a robbanás közvetlen okának a megállapításához. Schneller fűstres, a pincze bériője ugyanis váltig tagadja, hogy a pinczeben robbanó anyagot tartott volna. A hatóság figyelmé ezáltal magára a főpületre is kiterjedt. Ez az osdi ház ugyanis már rég rászolgált volna a javításra. A gerendákkal alátámasztott emeleti folyosók a rajta közlekedő lakók életét állandóan veszélyeztették. A mérnöki hivatal előreláthatólag ki fogja írtetni a háznak ezt a düledező részét.

A felismerhetetlenségig összeégett holttestek a törvényszéki orvostan intézetben vannak, míg Farnay Antal és a kedvesét lakásukon ápolják. Mindketten jobban érzik már magukat.

— **Rejtélyes öngyilkosság.** A szegedi Tisza-szállóban történt öngyilkosságra most végre mégis derül annyi világosság, hogy az illető öngyilkosnak kilitét megállapították. Mint nekünk ugyanis távirattal jelentik, az öngyilkos verebélyi *Marzós Gyula* kassai kereskedő volt, egy elhalt honvédezedes fia. A nála talált női arckép és hajfűrt egy 7 év előt elhalt leányé, a kibe halálosan szerelmes volt. Utolsó kívánságához képest az arcképet és hajfűrtöt vele együtt temették el.

— **Kolozsvár szenzációja.** Kincses Kolozsvár nyugalmát óriási esemény dulta fel. Egyébről sem beszélnek ott, mint erről. De nehogy azt higgye valaki, hogy talán valami regényes szöktetésről van szó, vagy hogy a három évtized óta húzódo színház-építési kérdés jutott dőlőre, hát elmondjuk hogy a főkapitánynak az esernyőjét lopták el.

Reggel még birtokában volt *Deák* Pál a kitűnő esernyőjének, a mely diadalmasan daczolt az idők vasfogával s a melyet olyan büszkén hordott vala szélben, viharban, esőben és verőfényben, akár egy hatalmi jogart. Reggeltől délig azonban nyoma veszett a kitűnő esernyőnek. Pedig oda akasztotta a főkapitány ur az irodájának a fogsára és napközben sokszor kacsintott feléje, hogy meggyőződjék, vajjon teljes épségben van-e a kis kedves. Hát egyszer, a mint odapillant, eltűnt az esernyő! Mintha a föld nyelte volna el hirtelenében!

— Ez már mégsem járja! — morfondirozott a főkapitány és beszéltotta minden épkézláb rendőrt.

Valóságos tetemrehívás következett; de hiába, a drága jószág nem került

elő és valószínűleg nem is fog előkerülni többé soha.

— Csak az a bosszantó a dologban, — mérgelődött tovább a főkapitány ur, — hogy délelőtt, a mikor még megvolt az esernyő, nem mozdultam ki a szobámból. Most, hogy megmozdulnék, nincs meg az esernyő. Ez már mégis sok!...

Szólt és leült, hogy megírja jelentését arról, hogy közbiztonsági állapotaink kitűnőek. O Homér, hogy ezt meg nem érhetted...

— **A tüdőbeteg-szanatórium javára** a múlt szombaton rendezett budakeszi nyári mulatság, melynek létrehozásán *Dessauer* Henrik fáradozott, 192 korona 92 fillért, egy másik jótékonykezű tánczvigalom pedig, melyet a torontálmegyei orvostanhallgatók rendeztek Lovrinban, 190 korona 52 fillért jövedelmezett. Békés vármegyéből a sanatórium-egyesülethez újabb 151 korona 38 fillér gyűjtés érkezett. Békés-Csaba nagyközség pedig évi díjjal lépett az egyesület tagjai közé.

x **Szájpadlás nélküli fogak** feleslegessé teszik az inylemez használatát. A szájbán semmi kellemetlenséget nem okoznak. Speciális készítője *Wellner Gyula*, lakik *Bpsten, Andrássy-ut 88. szám*. Műveleteit jótállás mellett készíti.

IRODALOM, MŰVÉSZET.

* **Hírek az Operaházból.** Megbízható helyről azt az értesülést vészeszük, hogy *Pártosné Bartolucci* Viktória a mai nappal ismét tagja lett dalszínházunknak. Ez a legújabb művészeti hír. Tegnap küldötte el a művésznőnek *Mészáros Imre*, a *M. Kir. Operaház* igazgatója a szerződést aláírás végett, és *P. Bartolucci* Viktória asszony ma már alá is írta a szerződést, a mely öt több esztendőre a dalszínházhoz köti. Ez tehát az eredmény a művésznő téli vendégszerepléseinek. Voltak differenciák a művésznő és a dalszínház között, de végre engedett valamicskét *Pártosné* is, az intendáns is. A magyarrá lett olasz énekesnő tehát visszatért diadalainak egykori színhelyére. Reangazsálását szívesen fogadjuk, mert *P. Bartolucci* Viktória személyében Operánk hasznavehető és megbízható tagot nyer. *Hilgermann* Laura asszony pótolva van *Pártosné* által s így újra repertoára kerülhetnek azok a dalművek, a melyek *Hilgermann* távozásával onnan letűntek. — *Arányi* Dezsőt, kit a tavasszal elbucsztatunk, mint halljuk, szintén visszaszerződötték. *Arányi* visszaszerződését egyelőre még nagy titokban tartják az Operában és csak szeptemberben szándékoznak publikálni.

* **Fővárosi Nyári Színház.** Erdős két vendége lesz a jövő héten a budai színházban: *Ledovszky* Gizella és *Ujházi* Ede. *Ledovszky* Gizella hétfőn játszik először „Lili“-ben, melyben *Amelie* és *Antonina* kettős szerepét játssza. „A gésák“-ban folytatja vendégszereplését a művésznő, bucsufelláptól pedig a „Sulamith“ című daljátékot választotta. Pénteken kezdi meg *Ujházi* Ede vendégszereplését a budai színházban, első este „Csikós“, második este „Falurossza“, harmadik este „Lengyel zsidó“ és negyedik este „Constantin abbé“ című darabokban játszik.

* **Az Uránia-Színházban** holnap, vasárnap és hétfőn ismét a „Viceadmirális“ operett van műsorra kintűve. Hétfőn *Sziklai* Szerénya játssza először, mint vendég *Sybillinát*, az operett szubrett-szerepét.

SPORT.

Kottingbrunni versenyek.

— VIII. nap. —

A kottingbrunni lóversenyek mai napján ugyancsak meglátstott, hogy a meeting utolsóelőtti napja volt. A

lovak legnagyobb része már eltávozott Köttingbrunnból s így a mai napnak ugyanis jelentéktelen futamai kicsiny mezőnyökben folytak le.

Jelöltjeink közül **Baltavár** (Auerperg-ist.) és **Sári volt a neve** győzött, míg Bordereau helyre érkezett be.

A mai versenyek részletes eredményéről tudósítunk a következőkben számol be:

I. **Háromévesek gátversenye.** Handicap, Díj 3000 korona. Távolság 2400 méter. Első Auerperg F. **Baltavár** ja (lov. Hesp). Második Hold E. The black Prince (lov. Morton). Harmadik mr. White Itourdic-je (lov. Rosak). Futottak még Tippu-tipp, Jugurtha, Harvestmaid. Tot.: 10:28. Helyre: 50:97, 140.

II. **Kétévesek handicapja.** Díj 2000 korona. Táv. 1000 méter. Első capt. George Fox **populi**-ja (lov. Adams). Második Trautmansdorf Tokaj-ja (lov. Barker). Harmadik Szászbereki ménes Marietta-je (lov. Bulford J.). Futottak még: Taeskö és Csitt. Tot.: 10:32. Helyre: 50:94 és 97.

III. **Handicap.** Díj 2000 korona. Távolság 2000 méter. Első Dreher A. **4é Häng di an**-ja (lov. Adams). Második: lovag Wiener-Welten Idirpri je (lov. Cleminson). Harmadik Mautner V. 3é sk Walkover (lov. Southey). Futottak még: Inländer, Caspilleur és Monza. Tot.: 10:23. Helyre: 50:75, 122.

IV. **Kétévesek eladó-versenye.** Díj 2000 korona. Távolság 1000 méter. Első Braganzai herceg **Sári volt a neve** (lov. Prudames). Második Eleonorenszofi ménes Mauritiá-ja (lov. Segrott). Harmadik Mautner V. Melitene-je (lov. Southey). Futottak még: Leányka. Tot.: 10:19. Helyre: 50:57 és 59.

V. **Eladóverseny.** Díj 2000 korona. Távolság 1400 méter. Első Baltazzi A. **Intruder**-je (lov. Wilton). Második Mautner Round the corner-je (lov. Adams). Harmadik br. Springer Feerie-je (lov. Hyams). Futottak még: Fenyéd, Kadmea és Suada. Tot.: 10:45. Helyre: 50:102 és 117.

VI. **Akadályverseny.** Díj 5000 korona. Távolság 4800 méter. Első Wehrbergi Dittl K. **Vértes**-e (lov. Wheeler). Második hg. Taxis M. Gondolat-ja (lov. Williamson). Harmadik gr. Thurn A la grecque-je (lov. Jekylt). Futottak még: Tudor. Tot.: 10:42. Helyre: 50:80 és 67.

VII. **Kétéves nyeretlenek versenye.** Díj 2000 korona. Távolság 1000 méter. Első Wiener-Welten **Kamorosan**-ja (lov. Hyams). Második Gr. Károlyi I. Bordereau-ja (lov. Gilchrist). Harmadik Br. Harkányi J. Carmelá-ja (lov. Healy). Futottak még: Szemrevaló, Florence és Lunallilo. Tot.: 10:25. Helyre: 50:70 és 73.

— IX. nap. —

A holnapi napon egy értékes futam, a 20,000 koronás **Köttingbrunni-díj** szerepel. Értésüléseink szerint a mezőny a következő háromévesekből fog állani.

Garabonciás lov. Adams.
Connt Nicky „ Gilchrist.
Testőr „ Wilton.
Culture „ Hyams.
Fagon „ Bulford.
Glen d'or „ Cleminson.

A mezőnyből **Garabonciás** magaslik ki, a mely eddigi szép futásaival bebizonyította állóképességét. Ő tehát a jelöltünk, míg mellette **Culture** és **Testőr** jöhet számításba.

A többi versenyekre jelöltjeink a következők:

I. Thekla—A la grecque.
II. Strohfeuer—Sári volt a neve.
III. Garabonciás—Culture Testőr.
IV. Or-dur—Dreher ist.
V. Joke—A. B. C.
VI. Baltavár—Tippu-Tipp.
VII. San Jago—Bordereau.

∞ **A párisi világbajnokságok** alábbi táblázata mutatja, hogy mily szép eredményt értek el az olimpiai

versenyeken a magyar athléták, Amerikát és Angliát kivéve, megelőzve az összes nemzetek athlétáit.

Világbajnokságok:

	I.	II.	III.
Amerika . . .	9	7	6
Anglia . . .	2	2	1
Magyarország . . .	1	—	1
Franciaország . . .	2	1	—
Ausztria . . .	—	1	—
Ausztrália . . .	—	—	1
Dánia . . .	—	—	1
Norvégia . . .	—	—	1

A handicapekben elért első helyre büszkén utalhatunk. A handicap-eredményeket az alábbi táblázat mutatja:

Handicapek:

	I.	II.	III.
Magyarország . . .	4	2	1
Németország . . .	2	2	1
Svédország . . .	2	1	1
Bengalia . . .	1	1	1
Amerika . . .	1	4	6
Dánia . . .	1	1	—
Ausztria . . .	1	—	—
Franciaország . . .	1	4	—

Nyilt-tér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Vergyógyítás (Hemopatia).

Uj, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan siker **asthma-, szív-, vese-, gyomor-, bél-, ideg-, vér- és bőrbajoknál.** Biztos védelem **szélhűdés,** korai vakság és **elmezavar** ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a legsúlyosabb és legrégebb bajoknál is. E gyógymód feltalálója és egyedüli képviselője

Dr. Kovács J. egyet. orvostudor. Rendel naponta intézetében **V. ker., Váci-körút 18. sz.** Házon kívül is kezel, meghívásra vidékre is megy.

Zarándoklat.

Paray le Monial, Lourdes, Einsiedel és Wiltenbe augusztus 24-én. (Utirány: Budapest, Bécs, Linz, Innsbruck, Einsiedeln, Zürich, Genf, Paray le Monial, Lyon, Toulon, Lourdes és vissza: Wiltenbe.)

Jeruzsálembe

pedig október 1-én fog indulni **Dömötör Gedeon plébános (Budapest, II. ker.)** vezetése alatt — ki ez utakat már többször megtette; felvilágosítást szívesen ad.

Lourdesba:

Árak:

I. osztály . . . 240 forint.
II. osztály . . . 180 forint.
III. osztály . . . 100 forint.
hét napi teljes ellátással.

Jeruzsálembe:

Árak:

I. osztály . . . 350 forint.
II. osztály . . . 290 forint.
III. osztály . . . 142 forint.
az utazás tart egy hónapig.

Szabadalmazott

gázgyújtó

gyufa és láng nélkül

10.000 lángmeggyújtására.



Darabja: rud-dal felszerelve **6 korona.**

Magyarországi vezetőképvisele:

RadóLajos

BUDAPEST, VI., Izabella-u. 73.

Ismételődőknek megfelelő engedmény.

Ügynökök ke-restelnek.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Csalárd bukás. Wiener Béla a mult év folyamán csődbe került. A hittelezők követeléseiből alig kaptak meg valamit. Megtudták azonban, hogy a csőd előtt Wiener az üzleti berendezését eladta 400 forintért, de csak 250 forintot könyvelt el. A vagyoni állapot aktívában a csőd megnyitja alkalmával 10.532 forint volt, míg passzívái 14.641 forintra rugtak. A vagyonihiányt úgy keletkezett, hogy Wiener a csődöt megelőzően mintegy 4475 ft értékű árut. A budapesti büntető-törvényszék vádtanácsa **Czárán** táblai bíró elnökele alatt Wiener Bélát vád alá helyezte csalárd bukás bűntette miatt.

§ A Gály—Perlak-ügy. Ismeretes az az elkeseredett küzdelem, a melyet **Perlak** Kálmán ügyvéd folytatott volt kliense és régi barátja, **Gály** Lajos magánzó ellen, a ki többrendbeli pört indított volt jogtanácsosa ellen. Egyik ilyen tárgyalás alkalmával Perlakyt gyávának nevezte. — Ezen vétségért Perlaky újra megvádolta Gályt a járásbírósnál. **Szepessy** járásbíró, mint-hogy Gály viszonyát emelt, Gályt 200 korona, Perlakyt pedig 100 korona pénzbüntetésre, esetleg megfelelő elzárásra ítélte. Az ítélet ellen mindketten fölebbezték s így került az ügy ma a büntető-törvényszék fölebbezési tanácsa elé, mely bíró elnökele alatt a kir. járásbírósnak ítéletét helyben hagyta azzal a változtatással, hogy Gálybüntetését 100 koronára szállította le.

KÖZGAZDASÁG.

— **Az idei termés.** Az utolsó napok rekkenő hősege a gabona mennyiségére és minőségére káros hatással volt. A jégesők is helyenkint úgy a gabonában, mint a kapás-növényekben kárt tettek. Az **őszi és tavaszi buza**-termés 1895-höz viszonyítva ca. 27.000 métermázsával csökkent. Az összes termés 36-58 millió mmázsára becsülhető, a mi a mult évi termésnél közel 2 millióval kevesebb. A **rossz és kétszeres**-termés gyenge közepesnek ígérkezik, az össztérme 10-33 millió métermázsára tehető. A **tavaszi-árpa**-termés körülbelül 11-27 millió mm. lesz. A július 20-ki kilátással szemben a rosszabbodás éppen azokon a vidékeken a legnagyobb, a hol a legtöbb **sörárpa** termelik. A zab kvalitása csak helyenkint jó, a terméskilátások gyenge közepesek. Az össztérme 10-26 millió métermázsára tehető. A **kukorica**-nak még mindig szüksége van esőre. Ugyanígy a **burgonyának** is, a miben fergek is sok kárt okoznak. A **kerti veteményeken, káposztán, kómlón, dohánynon** az esőzés nagyot lendítene. A **czukor- és takarmányrépában** a fergek sok kárt okoznak. A **mesterséges takarmány** kevés, de jó termést adott. A **legelők** a szárazságtól kopárak. A **szőlő- és gyümölcsültetés** az időjárás folytán mindinkább rosszabbodik, úgy hogy a termés a középezt alig fogja elérni.

— **Drágul a tojás.** A főváros piacain, de a nagy fogyasztáshoz közel álló vidéken is egyre drágább lesz a tojás. Nem tudjuk, mi része van ebben a folyton gyarapodó tojáskivitelnek, annyi azonban bizonyos, hogy ezt a drágulást hivatalosan úgy jelzik, hogy a tojásüzletben szilárduló az irányzat. Határozott árat mindazáltal nem lehet megállapítani. A hatósági közvetítők jelentése szerint elsőrendű tojásnál 52—54 korona, erdélyinél 50—52 korona vehető körülbelül alapul a bevásárláshoz.

— **Magyar sör Törökországban.** A magyar sörbehozatal Törökországban két gyár részéről mintegy 50 waggont tesz egy évben. Ezt a behozatalt azonban sörnek a piacon való nagy drágasága és kelendősége mellett **nagy mértékben lehetne fokozni**, ha sikerülne a török piacon nagyon kedvelt, de eddig csak bajor provenienziában tartott **barna sört bevezetni.**

Időjárás.

A maximum a nyugati partokra húzódik vissza, a La-Manche-csatornai depresszió pedig a Nord-See fölé vonult, erős viharokat, lehülést és esőzést okozva az északnyugati partokon. A Skandináv-depresszió északra elvonult, a déli pedig visszafejlődött.

Az idő egyébként a kontinens déli és nyugati felében száraz, a hőmérséklet sem változott.

Nálunk — elvéve esett csekély esőtől eltekintve — az időjárás jobbra szaraz. A hőmérséklet a normális körül van.

Jóslat: Helyenkint, de főleg az ország északi, valamint északnyugati felében esős, zivataros idő és nyugati szelekkel lehülés várható.

Budapesti gabonatözsde.

Kész buzában gyenge volt a kínálat, malmok élénk vételkedvet tanúsítottak és elkelet 22,000 métermázsra 5—10 fillérrrel magasabb áron.

4 és fél órakor a következők voltak a záróárfolyamok:

Buza 1900. okt.-re	7.69—7.70
Buza áprilisra	8—8.01
Rozs 1900. okt.-re	6.89—6.90
Tengeri aug.-ra	6.32—6.34
Tengeri májusra	4.94—4.95
Zab 1900. okt.-re	5.29—5.30
Repce aug.-ra	13.50—13.60

Budapesti értéktözsde.

A mai tözsde minden ösztönzés hiányában csendes irányzattal folyt le és a forgalomba került értékek lemorzsolódtak. Csakis salgótarjáni közsébbánya-részvények emelkedtek a tegnapi zárlathoz képest ismét 9 koronával.

Valuták és érczavatók változatlanok.

A 4 órai zárlatkor maradt:

Osztrák hitelrészvény	665.75
Magyar hitelrészvény	686.50
Leszámitoló	452.—
Rimamurányi vasműv.	518.—
Osztrák-magyar-áramvasut	663.—
Közuti-vasut	606.—
Városi villamos vasut	289.—

Állatvásár.

Kőbányai sertéspiac. Augusztus 4. Magyar elsőrendű: Oreg nehéz (páronkint 400 kgron felüli sulyban) — fillér. Fialat nehéz (páronkint 320 kgron felüli sulyban) 94—95 fillér. Fialat közép (páronkint 251—320 klg.) 93—94 fillér. Fialat könnyű (páronkint 250 klgig terjedő sulyban) 93—94 fillér. Szerbiai. Nehéz (páronkint 260 kgron felüli sulyban) 95—96 fillér. Közép (páronkint 240—260 kgr. sulyban) 93—94 fillér. Könnyű (páronkint 240 klgig terjedő sulyban) 93—94 fillér. A sertésüzlet irányzata: változatlan.

SZÍNHÁZAK.

(Vasárnap, augusztus 5-én.)

Főv. nyári színház.

Délután 3 órakor.

A dolovai nábob leánya.

Este fél 8 órakor.

S z u l a m i t.

Városligeti Színház.

Tiszturak a zárdában.

Francia operett 3 felvonásban. Írták P. Ferrier és J. Prével. Zenéjét szerzette Louis Varney. Fordították Evva Lajos és Fáy J. Béla.

Este fél 8 órakor.

A kolduló barát

és a

megvadult szabó.

Uránia Színház.

Kisfaludy-Színház.

A viceadmirális.

Nagy operett 3 felvonásban. Zenéjét szerzette Millöcker Károly. Fordították Makai Emil és Kövesi Albert.

Kezdeté fél 8 órakor.

REGÉNYCSARNOK.

A szédelgők.

— Egy csodálatos történet. —
Írta: **Vacano E. M.** (22)
(Folytatás.)

Mikor a beduinok az öltözökből kijöttek, hogy lakásukra térjenek, Bosco azonnal új ismerőséhez, az atléta természetű Cassaad Mustaphához sietett, kik, miután szívélyesen üdvözölték egymást, karonfogva akarták folytatni utjokat.

Ekkor a szobaleányok a beduinok felé siettek, hogy átadják nekik asszonyuk levelét, a melyben vacsorára hívja meg a czimzettet. A beduinok a bejárat gázlángjának fényénél olvasták el a levelet, s el voltak ragadtatva a vacsora előrelátható gyönyörétől. Így aztán mindegyiket egy szobaleány karon fogta s úgy vezette urnőjéhez.

Cassaad is megkapta levélkáját s csodálatos módon Bosco is kapott az egyik purifikált feleségétől meghívást. Boscot ez az asszony felismerte a közönség sorai közt s szigorúan megparancsolta szobaleányának, hogy a levelet azon idegen fiatalembernek adja át, a ki szürke ruhát s fehér vászonkalapot visel.

Igy állt Bosco és új ismerőse a gázláng fényénél s olvasták leveleiket.

— Elfogadja a meghívást, kedves Cassaad? — kérdezte aztán Bosco. Az atléta természetű beduin fejét rázta. — Nem, — mondá lágy, mély hangján. — És Ön, mr. Bosco?

Bosco összegyűrte levelét. — Én sem. — Aztán — erősen, keményen nézték meg egymást. Megértették egymást.

Fiatal csinos asszonyok hívták meg őket egy téte-á-tétehez (a mit a szobaleányok fűztek kommentárként a levélkéhez) s ők mégsem fogadták el a meghívást s a szobaleányokat haza küldték.

Egyértelműen előkelően nyújtottak egymásnak kezét s baráti csókot nyomtak egymás ajkára. Széjjelválaszthatatlanul egyetértők voltak — megértették egymást.

— Jöjj velem, mondá Bosco s karját a beduin vállára tette.

— Jöjj! — mondá.

Elindultak. Bosconak külön kis szobája volt a fogadóban. Kis szoba volt, a melyben csak egy ágy volt. Ették, ittak valamit, aztán eloltották a gyertyát s mindketten a kemény ágyban egymást átölelve feküdtek. Az utcai lámpa keskeny világosságot vetett a padlóra. S Bosco így szólt:

— Testvér! Mikor elolvastad az asszony levelét, a melyben megkiváncsított téged s te nem-mel feleltél, felismerem, hogy mi rokonlelkek vagyunk. Te is szenvedsz, mint én. Te is egy igazi, valódi szerelem miatt szenvedsz. Olyan szerelmet érzünk, a mely mindenütt kísért bennünket s közömbös lesz előttünk a legszebb nő is, kivéve azt az egyet. Mert az ember azt hiszi, hogy senki sem lehet oly szép s jó, mint ő!...

— Eltaláltad! — mondá Cassaad, s vadfekete fejét Boscoéra hajította és sirt — a bánat miatt, de részint megörült, hogy egy hasonló sorsu ember előtt kellett sirnia.

Bosco megsimította Cassaad hollófekete haját, több szép dolgot mesélt neki és utoljára azt kérte:

— Meséld el történeted!

— És Cassaad elmesélte:

Havanna város a legkülönösebb városa az egész világnak. A házak alacsonyok, ritkán magasabbak egy emeletnél s rózsaszín, világoskék, sárga, vagy pedig többféle színre vannak festve. Az ablakok ellenben magasak s szélesek, gyakran a ház tetejéig érnek és a padlástól alig egy lábnyi távolságra vannak. Ilyenek volnának a házak, ha vasrácsuk nem lenne. Különben pedig az ablakoknak sem üvegtáblájuk, de még függönyük sincs, úgy, hogy

este a házak megvilágított szalonjaiban egy pillanat alatt meg lehet látni az egész ház belső életét, s mulatságaikat végig hallgatni.

Egyszer, a mint városban megtettem szokásos esti sétámat, legelőször a gazdag, szép, előkelő s fiatal leány szalonját láttam, a mely... De tovább. A havannai lakosok estéjüket rendszeren a „had-sereg terén” töltötték, a melyet szökőkutak, felséges pálmák díszítettek s a melyet a kormányzó és a hadtestparancsnok palotája övezett körül. Ez volt a kedvenc sétánya Havanna előkelő közönségének, a mely esténként az itt működő katonazenekar hangversenyében gyönyörködött, a mit a szabadban tartottak meg. Mennyi szép és fiatal asszony volt ott! Fesztelen és mégis kényelmes, bájos, könnyű ruházatuk egész olyan, a milyent nálunk a hölgyek a bálokon viselnek, a mely csakis az ottani asszonyoknak kölcsönöz sajtászerűen elegáns formát. Egyik kocsi a másikat követi. A mit máshol a kocsikon vasból, azt itt ezüstből készítik, épp így a lovak és öszvérek szerzői is ezüstből vannak. Egy ilyen kocsi, teljes felszereléssel, 600 dollárba kerül.

(Folyt. köv.)

CZIMET ADOLF
órás és ékszerész
Budapest, VIII., Üllői-ut 64.
Felülmúlhatatlan.
Minden órajavítás
80 kr.

Üllői-ut 64. szám alatt.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

3 évi jótállás mellett.

Pártoljuk

a magyar ipart és a magyar munkást, mert elvem csupán hazai anyagok földolgozása, magyar munkások által.

Feltűnő olcsóság!!!

Óriási forgalom, kevés haszonnal és becses vevőim pontos és jó kiszolgálása.

Férfi cipő:	Női cipő:
Sima cipő borjúbőrből 8.—	Czugas cipő zergebőrből 3.—
Betétes cipő borjúbőrből 8.20	Fűzős cipő zergebőrből 3.20
Fűzős cipő borjúbőrből 8.50	Fűzős vagy czugas cipő szemes bőrből 3.50
Fűzős vagy czugas cipő sárga bagaria bőrből 8.80	Czugas cipő ebelastrinból 2.70
Szaloniakk, czugas v. fűzős 4.—	Szaloniakk, czugas v. fűzős 3.50
Chevreaux-, szarvas- vagy kestyűbőrből, igen elegáns 5.—	

Továbbá minden fajta női, férfi- és gyermek-cipők óriási választékban, feltűnő, elegáns kivitelben, hallatlan olcsó árban. — Vidéki rendelésekre különös gond fordítatik, csomagolás és képes árjegyzék ingyen.

KRAUSZ ÉS TÁRSA

Budapest, VII., Király-utca 91.

A ki jó sérvkötőt akar, forduljon bizalommal alanti céghez.



Ajánlja kizárólag saját gyártmányú sérvkötőit, haskötőit, egyenestartóit, suspensoriumait, valamint az összes betegápoláshoz szükséges kötszereit. Készít minden testeknek Orthopedfűzőket, műlábakat és kezeket és minden e szakmába vágó kötszereket. Hivatkozom arra, hogy számos éven át a külföldön, kórházakban, mint sebészeti kötszerész dolgoztam és munkám a legelső tanároknál a legjobbnak bizonyult. Sérvkötő megrendelésnél kérem a test körméretét és hogy jobb, bal vagy kétoldalú sérvkötő szükséges. Ára egy oldalra 4 frttól 6 frtig, két oldalra 8 frttól 10 frtig. Kizárólag egyedüli főraktár valódi francia és angol gummi és halhólyag különlegeségeiben, tucatja 120 krtól 6 frtig. Párisi óv-spongya Safeti-Sponges, tucatja 4 frttól 6 frtig. Pessarium oclusivum méhvédő, hölgyeknek nélkülözhetlen, darabja 1.50 frt. Megrendeléseket pontosan eszközöl a legnagyobb diszkrétio mellett

RADVANYI L.
sebészeti kötszer-gyáros
Budapest, VII., Erzsébet-körut 36.

Érettségire való magán-előkészítés

VI., Andrásy-ut 51.

Előkészítés gymnasiumi, kereskedelmi érettségire, ugyszintén

polgári iskolai vizsgálatokra.

(Ugy helyben mint vidéken.)

Felvilágosítást szívesen ad és programmet bérmentve küld.

Katona-ügyekben és fegyvergyakorlati ügyekben

vonakozzanak a tiszturákra, egyéves önkéntesekre, a legénységi állományra, vagy állítás-kötelesekre és reklamációknál leggyorsabban és legegyszerűsebben jár el a

katonaügyi iroda

BUDAPEST,

VII., Kerepesi-ut 6. szám a.

Tulajdonos:

Dominke János cs. és kir. százados.



Elvállal mindennemű épületmunkákat, házak jökarban tartását, csekély átalányösszeg mellett.

Költségvetést díjtalanul készítenek.

Schönfeld József
Épület- és műalkotás.

Gyár:
BUDAPEST,
Rottenbiller-utca 54.

Gazdasági gépek szakszerű kijavítása.
Költségvetést díjtalanul készítenek.



A párisi világkiállításra

utazó t. közönség különös figyelmébe ajánljuk, hogy francia pénznemekben, melyeket a napi árforlyamon számítunk, állandóan nagy készletet tartunk és Párisra s Franciaország többi jelentékenyebb városaira szóló utalványokat (chéques) és hitelleveleket mindenkor igen jutányosan állítunk ki.

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank váltó-üzlete.

Budapest, V., Dorottya-utca 6.

A szokásos 60 fillér hirdetésli bélyegilleték megszűnt. Ennélfogva július hó 1-étől kezdve mindenki kiteheti ozimét az apró hirdetésbe is, a nélkül, hogy a ozimért külön kellene fizetnie.

A „KRISTÁLY” Szt. Lukácsfürdői
hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó összetételű, igen tisztá, calcium-és magnesium-hydrocarbonatós ásványviznek minőjitendő.

Kiadóhivatal:
IV., Vármegye-utca 11-13.

KIS HIRDETÉSEK

Kiadóhivatal:
IV., Vármegye-utca 11-13.

A kis hirdetések előre fizetendők. E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 fill., vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül. A kis hirdetésekbe a címzet és lakást is be lehet tenni minden külön díjazás nélkül. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről igen kényelmesen beküldhetők a kis hirdetések postautalvánnyal, mert a postautalvány szelvényére a kis hirdetés szövege is könnyen elír. Az eljárás igen egyszerű, mert mindenki kiszámíthatja a kis hirdetés árát. Kis hirdetések főlétnek a kiadóhivatalban, IV., Vármegye-utca 11-13.

Magyarság
utcai elárulásával állandó és jövedelmező foglalkozást nyer, tisztességes férfi vagy asszony, nagyobb fiu vagy leány. Jelentkezéseket elfogad a »Magyarság« kiadóhivatala IV., Vármegye-utca 11-13. Werbőczy könyvnyomda épületében. 5310

Ajánlatokhoz,
melyeket valamely jelleg alatt küldenek a kiadóhivatalba, ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, mert érettség semmiféle felelősséget nem vállalhatunk. — Azokat az ajándékokat és leveleket, melyeket az apróhirdetés megjelenéséről számított négy hét alatt címzettje el nem visz, a kiadóhivatal negyemmisíti!

Tudakozásoknál csak olyan levelekre válaszolunk, a melyekért a válaszbélyeg beküldött.

Jellegű hirdetések-nél a hirdető a kiadóhivatal előtt ismeretlen.

Kis Hirdetések

felvételnek a
kiadóhivatalban
IV., Vármegye-utca 11-13.

Állást keresők
és
munkaadók,
vevők és eladók,
bérlők

és
bérbeadók

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket,

hirdessenek

„MAGYARSÁG“
„Kis Hirdetések“

rovatában.
A kishirdetésekbe a címet és lakást is be lehet tenni minden külön díjazás nélkül.

!!! Minden szó egyszeri beiktatása 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül!!!

Gyümölcs eladás.
Keresetek egy vállalkozó, ki a marczalli kertészet által termelt összes gyümölcsöt megveszi. Az almafajok nagyjából Ranet, fehér Calvin és arany Pármiből állanak. Felvilágosítást ad levélbelileg Kovács Sándor kertész Marczalli, Somogy megye. 5225

257 hold.
Szilágymegye, jó birtok, terméssel, 24.000 forintért eladó, vételhez 3000 forint eleget. Kuchta Dániel Tiszolcz. 7498

MINDENKI

rendelje meg a század leghasznosabb könyvét: a

Kereskedelmi Vegyészeti

nélkülözhetetlen

A Kereskedelmi Vegyészeti minden gyáros, fűszer- és vegyeskereskedő, szatócs, illatszerész, gyógyszerész, orvos, föld- és szőlőbirtokos, kertész, cukrász, korcsmáros, vendéglős, pálinkamérő, fodrász, asztalos és egyáltalában minden kereskedő, iparos és minden intelligens egyénnek.

Utmutatásai nyomán bárki tekintélyes mellékjövdelemre tehet szert.

Keresetnélküli egyéneknek könnyű és becsületes munka árán biztos és kényelmes keresetforrást nyújt.

Tanításai nyomán minden háztartásnál óriási megtakarítások érhetők el.

A könyv legújabb kiadása 2 korona 40 fillér, vidékre portómentesen beküldéssel 2 korona 75 fillér kedvezményes árárt megrendelhető a

„MAGYARSÁG“

kiadóhivatalában Budapest, IV., Vármegye-utca 11-13.

Butorozott szoba.
Népszínház közelében egy csinosan butorozott különbejáratu kis udvari szoba kiadó. VIII., Népszínház-utca 18., I-ső emelet 16. ajtó. 5297

BÖLEJÓZSEF

asztalos-mester,
Budapest,

VIII., Vas-utca 7. sz.

Elvállal mindennemű épület- és butor-asztalos munkákat. 7483

Uj gazdász módszer

találtam fel a természet titkainak hosszas buvárlásával. Módszerem a legsilányabb földnek termő erejét megkésztetve, s általa kedves hazánkat s eladósodott birtokosait biztosan kétszeresen gazdaggá teszi. Módszerem titka: az eddighez képest minden mezei munkát másként, más eszközzel végzem, trágyatermelését s földbe juttatását, vető-forgó beosztását másként teljesítem, a cselédtartást, munkásviszonyt megnyugtató alapra fektetem. Módszeremmel jól felszerelt birtoknak dupla vételárát — kedvező éghajlat alatt — tíz éven át kitermelem, becsülettel tisztázom. Földbirtokos uraktól kérek eladási ajánlatot, vagy tőkepénzes urak vegyének számomra jól felszerelt nagybirtokot; bármelyiknek pénze tíz éven át biztosan megkésztetődik. Tolnay Dénes ref. lelkes Léván (Bars megye). 7506

15 forintért

eladó s utánvét mellett azonnal elküldhető egy teljesen új, egyváltozatu, negyvenforintos miniatúr harmonium. Szállítási költség a vevőt terheli. Okányik József Szokolca. 7504

Tanoncok Lapja.

Az iparos ifjúság egyedüli lapja. Megjelenik havonként egyszer. Szerkesztő Emberger János. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, III., Serfőző-utca 3. Előfizetési ára 1 évre 1 korona 20 fillér. 7509

Női angol szabó készítő angol és franczia női kosztümöket a legszebb kivitelben, ugyanígy a legcsinosabb öszi és téli nőikabátokat a legújabb divat szerint igen csinos kivitelben és igen olcsó árak mellett. Javításokat, átalakításokat és házi ruhákat elfogad. Levelezőlapon történő meghívásra rögtön elmegy és mindent a legrovidebb idő alatt elkészít Léka József Ferencz tér 11. sz. II. em. 25. 7510

Női ruhát
olcsón készítek házánál, Beniczka Juliska, Kisfaludy-utca 16., I. em. 11. 5112

200 koronát

fizetek közbenjárási díjat annak, ki nekem, egy nyugd. gazdasági főtisztnek nagyobb házban gondnoki állást közvetít. Címem megtudható a kiadóhivatalban. 5336

Első magyarművirág-, levél- és koszorú-gyár.

Budapest, VIII., Mária-utca 46. sz. a. Sirkosorok nagy választékban és rendelkezés szerint. Különlegesség präparált élőpálma-kb és délszaki növényekben. Mindennemű honi és délszaki műnővény-utánszatok természetű kivitelben. Alkalmi csokrok, műkoszorúk és művirág-disztrágyák nagy választékban. Gyári árak!

200 hold.

Gömör megye, 17.000 forintért eladó, vételhez 2000 eleget. Kuchta Dániel Tiszolcz. 7499

Eladó szőlő.

A fővárosba vasuton 2 órányira, 5 kataszt. hold remekül beállított s kitűnő fajokkal beültetett 2 éves szőlő, családi körülmények miatt eladó. Egy negyed hold termő van benne. Gyönyörű fekvésű, levegője és vize kitűnő. Nyaralóknak kiválóan alkalmas s pár év múlva szép jövedelmet is hoz. Venni szándékozók küldjék be címüket »Szőlőtelep« alatt a kiadóhivatalba. 5194

Szőlőbirtok

nyaralóval Budapest mellett eladó, esetleg kisebb fűrdővel becsérteték. Tulajdonos címe: Keresztény Gy. Békés-Szent-András. 7502

Kereskedelmileg

képzett fiatal hölgy fővárosi könyvkiadóhivatalban azonnal állást nyer. Havi fizetés 30-40 frt. Jó és helyes írás, valamint a magyar és német nyelvnek szöveges és írásban tökéletes bírása elengedhetetlen követelmény. Ajánlatok »D. J. 62.« jegy alatt Budapest főposta restante kéretnek. 7508

Eladó birtok

Nógrádban, helyben vasuti állomás, a birtokhoz kitűnő ipolyi rétek tartoznak. A birtok házilag kezeltetik, ellátva 7 szobás csinos urilakkal és elég gazdasági épületekkel. Ára 75.000 frt. A vételhez 25.000 frt elegendő. Cím a kiadóhivatalban. 5244

300 holdas birtok

Debreczen vidéken hérbé- adó, esetleg eladó. Ára 100.000 frt, bérlet 5000 frt. Cím a kiadóhivatalban. 5272

200 hold.

Gömör megye, 17.000 forintért eladó, vételhez 2000 eleget. Kuchta Dániel Tiszolcz. 7499

BUTOR úgy készpénzért, mint részletfizetésre leggyorsabbul a legfinomabb kivitelű legutánoyosabban kapható

Ehrentreu és Fuchs testvéreknel
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
(Andrássy-ut közelében)

Képes árjegyzék kívántra ingyen és bérmentve.

Okmánykészítő Vállalat!

Menyasszonyok.
Vőlegények.

Az Orsz. Esketési Ügyvivőség Budapest, VII., Kezrepi-ut 14. sz., mindenféle okmányt megszerz. Keresztívizsi és elvállalja a házassági dispensációkat, névmagyarosítást, mindenféle tiszt és katonai ügyeket, utievél, állampolgárságot, örökbe fogadási ügyeket és különböző engedélyek megszerzését jogtanácsosa segítségével. — Beszerzi a házasságkötéshez szükséges összes okmányokat, engedélyeket, elvégzi a kihirdetés körül utakat. Amerikai s minden külföldi megbízásokat lebonyolít. Ügyvivő: Kisteleki J. Szegegyeknek ingyen áll rendelkezésére a vállalat.

Csinosan

butorozott, szobák orvosoknál vagy irodáknak alkalmas, kiadók. Ujvilág-utca 17., II. em. 7572

Egy fiatal

magányos nőnél egy ágy kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 7511

VARGA PÁL

czimbalom-gyártónál megjelent „Czimbalom-iskola“ból tanító segélye nélkül megtanulhat bárki czimbalmozni. Képes nagy árjegyzék ingyen. Budapest, VIII. kerület, Rökk Szilárd-utca 3. sz.

Ügyesmaszirozónó

sürgősen kerestetik.
O-utca 8. földsz. 1.

Itte sorsjegyeket saját pénzünkkel váltunk ki és azokat apró havi részletfizetésre visszacsadjuk. Csak a zálogjegy beküldése szükséges.

kapható sorsjegyekre olcsó kamat mellett.

ha sorsjegyeket vásárol havi részletfizetésre. — Ha minden hónapban néhány koronát szán erre, nemcsak hogy látása van nagyobb nyreményre hanem egy bizonyos idő múlva állandó értékkel bíró sorsjegyek birtokába jut. Hecht bankház Budapest, IV., Ferenciek-tere közszé- gel szolgál utbaigazítással.

Csinos kis udvari

szoba egy urnak augusztus 1-ére 10 forintért kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 5304

Zongora-

lecekket kitűnő módszer szerint ad egy intelligens kisasszony. Cím a kiadóhivatalban. 5307

Közjegyző-

helyettes állandó alkalmazás czéljából kerestetik folyó évi szeptember hó 1-től fogva. Cím a kiadóhivatalban. 5299

Tisztelt reakció és Közvélemény!

Talpra magyar! fel, futbalra!
Politika fordul balra!
Osztrák közönség már ósdi,
Segit a labda-rugósi!

Istók a mester a match-en,
Német Miska hanyatt recscsen,
Istók lesz nemzeti sportod,
Akkor lesz a magyar boldog!

Bolon Istók.

ELOFIZETÉSI FELHIVAS

„BOLOND ISTÓK“ humorisztikus képes hetilapra.

A „Bolond Istók“, a legnagyobb és legdiszesebb magyar éleclap, új évtől huszonharmadik évfolyamban jelenik meg.

Előfizetési feltételek:

julius-tól szeptember végeig 4 korona.
julius-tól december végeig 8 korona.

Előfizetések, legcélszerűbben posta-utalvánnyal, a kiadóhivatalnak küldendők: Budapest, Egyetem-utca 4.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, azt megújítani sziveskedjenek, hogy a szétküldésben akadály ne legyen.

A Bolond Istók kiadóhivatala.

